

# 莲都区审批中心：“妈妈式”服务工程建设项目全过程

## 阅读提示

莲都区审批中心以批前指导、定期跟进、联合验收“三服务”推进项目建设审批提速,让各类项目早日落地,大大提高了建设工程验收效率。

□ 记者 王秋蕊 通讯员 蓝俊 高竞婷

本报讯 “项目审批的流程很多,我们纯属外行,直到听了审批部门的专业意见,我们对这个项目的建设才算有了底。现在我们正着手准备审批材料,争取项目早日开建。”老竹畲族镇周坦村党支部书记范苏陈告诉记者,在莲都区审批中心工作人员的精心指导下,周坦村老年活动中心建设项目即将启动。

前不久,周坦村乡贤提出要为村里建一座老年活动中心,但对如何审批、需要准备哪些材料,大家都没有经验,觉得无从下手。得知情况后,莲都区审批中心牵头组织区住建局、消防大队、自然资源与规划分局等单位业务骨干组团前往周坦村,为老年活动中心建设项目开展审批前指导服务,并对该项目在规划调整、消防审查、地质灾害评估等方面给予了详细指导。

“平时工作中,我们也经常碰到像周坦村这样的情况。对于急于上马又不知如何办理审批手续的项目,业主方可以拨打12345咨询电话对审批手续进行咨询,如果还需要帮助,可以向区审批中心提出申请,中心会根据实际需求安排时间组团为业主方提供上门指导服务,推进项目早日

落地。”莲都区审批中心业务科科长徐少玉说。

通过批前指导、定期跟进,莲都区在项目审批流程上实现了大跨步提速。随着项目建设的有序推进,“项目竣工验收”的提速也成为当务之急。为此,今年1月以来,莲都区重构了工程竣工验收流程,将原本由各部门单独实施的规划、城建档案等专项验收及单位工程质量竣工验收监督,整合转变为一家牵头、一口受理、并联验收、限时办结、统一送达的运作模式。

3月28日,莲都区审批中心组织市质监站、市城建档案馆、区住建局等单位业务骨干主动上门助推万洋低碳智造小镇6号地块一期工程竣工正式联合验收和10B地块项目竣工验收前的指导工作。目前,10B地块各项指标均达到审批部门的工程竣工验收要求。

此外,莲都区审批中心还积极谋划在工业、旅游、民生等建设工程项目上开展代办服务,通过区代办中心专职人员配备及中介机构专业代办,着力打造“代办中心专职代办+审批部门配合协办+基层队伍红色代办+中介机构免费代办”的全新一代代办服务模式,力争实现企业投资项目全流程代办服务全覆盖。截至目前,共代办投资项目118个,办结63个,办理审批环节227个。

## 健康莲都

### 打通山区居民就医“最后一公里” 乡村“流动医院”巡回诊疗启动



□ 记者 王秋蕊 通讯员 金晶 周斌剑

本报讯 近日,2辆喷涂着“流动医院”字样的巡回诊疗车在莲都区正式“发车”,家住太平乡横岗村的71岁老人陈育莲成为首批受益者之一。

4月29日上午8点,在简短的启动仪式过后,2辆巡回诊疗车载着医务人员、常用检查仪器、药品和医保结算设备,从白云街道社区卫生服务中心出发,开往偏远山区,为基层群众提供便捷的卫生健康服务,包括辅助常规检查、家庭医生签约服务、疾病预防控制、妇幼健康服务、城乡居民健康体检等。此外,车上的移动终端设备也与医院HIS系统、基

本公卫信息系统实现互联互通,实现了居民就医的实时医保结算。

首站巡回点设在太平乡横岗村和碧湖镇麦垵村。丽水市中医医院、莲都区人民医院的医护专家一同前往,根据患者病情开具诊疗处方并现场配药,让农村居民在家门口就能享受优质的医疗资源和“一站式”服务。

据了解,“流动医院”由莲都区人民医院、紫金街道社区卫生服务中心联合各片区的医疗卫生单位合作运行,覆盖碧湖镇、大港头镇、峰源乡、雅溪镇、仙渡乡、太平乡,每月为常住人口100人以上、无卫生室的行政村提供巡回诊疗服务至少1次。

## 花样赛事“走”出健康

### 莲都启动“万步有约”大赛



□ 通讯员 周斌剑

本报讯 近日,莲都区“灵康杯”全国第四届“万步有约”健走激励大赛正式启动,正赛将于5月11日至8月18日举办,为期100天,吸引了来自各乡镇(街道)、部门的40支队伍共566名队员报名参加。

本次“万步有约”健走激励大赛将在全国各区县之间、各省之间、省内各区县之间、区县内各小队之间,开展四个维度的团队竞赛。在为期100天的正赛期间,参赛者身上的专用计步器将实时记录健走及健康

数据,并上传至大赛网络平台进行统计。

赛后,组委会将根据各地、各团队及各参赛者的健走成绩,评选出组织奖、团队奖、领队奖、健走个人奖、减重达人奖、月度满分幸运奖、传播信使和征文大赛奖等国家级、省级、区级共8类、近300个奖项。

举办“万步有约”健走激励大赛是建设健康莲都、创建健康促进区的众多举措之一。今年,莲都区还将大力建设“中医云药房”、打造“流动医院”等,为百姓提供全方位健康服务。

### 第一批部省共建乡村振兴示范省先行创建单位名单出炉 莲都区榜上有名

□ 通讯员 刘冰欣

本报讯 近日,经县(市、区)申报、市级审核推荐、现场陈述答辩、部省两级专家评审等程序,第一批部省共建乡村振兴示范省先行创建单位名单正式出炉,莲都区榜上有名。

自申报以来,莲都区专门成立了乡村振兴指挥部。目前,莲都新增“三品一标”产品21个,市级以上农业主体追溯体系实现全覆盖;莲都区史上最大的农业招商引资项目——华统畜禽产业链智能化项目落地开工;新增转化农产品旅游地商品33个,“农米良品”在美国纳斯达克成功上市。全区208个村的村集体经济平均收入达到43.14万元、低收入农户人均可支配收入增幅位居全市第一。

与此同时,莲都区率全市之先成立了乡村振兴学堂,组建了乡村振兴专家顾

问团;新建“邓秀新院士工作站”;建成了全市唯一获批的省首批“互联网+”创业培训试点,打造“莲都管家”区域性品牌,14个乡镇(街道)乡贤联谊会实现全覆盖。

依托众多古村落,莲都区打造了下南山村“精品民宿+文创基地”等一批有乡愁记忆的主题村落,新建农村文化礼堂32座,并积极开展“慈孝家庭 文明乡风”活动,成立乡村志愿服务队伍170余支,招募志愿者6000余人,在全省小城镇文明行动测评中获优秀等级。

不仅如此,莲都区还扎实推进“三大革命”,创成省级高标准垃圾分类示范村2个、美丽河湖9条,完成农村公厕改造440座。创成省级样板乡镇2个(大港头镇、老竹镇)、美丽乡村示范乡镇2个、特色精品村5个、中国古村落4个,推动“大搬快治”向“大搬快聚”转变,完成农民异地搬迁593户1094人。